

# విద్యార్థుల ప్రగతిని ఆన్ లైన్ లో అప్ లోడ్ చేయాలి

## ◆ సమగ్ర శిక్షణ కేంద్రాలలో అకాడమిక్ మానిటరింగ్ అధికారి శ్రీనివాస్

పాలమూరు, డిసెంబర్ 8: ఉన్నత పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు, ఉపాధ్యాయ బృందం తెలంగాణ స్కూల్ ఎడ్యుకేషన్ యాఫ్ సుప్లీ స్టోర్ నుంచి డౌన్ లోడ్ చేసుకుని ప్రతినెలా విద్యార్థుల ఉన్నతీక సంబంధించిన ప్రగతిని ఆన్ లైన్ లో చేయాలని సమగ్ర శిక్షణ కేంద్రాలలో అకాడమిక్ మానిటరింగ్ అధికారి, ఎంఎస్ శ్రీనివాస్ పేర్కొన్నారు. జిల్లా కేంద్రంలోని బోయిస్ స్కూల్ జిమ్నాసియంలో ప్రధానోపాధ్యాయులకు కమిటీ అధ్యక్షతన మహబూబ్ నగర్ అర్బన్, రూరల్ మండలాల సాంఘిక శాస్త్ర ఉన్నత పాఠశాలల కాంప్లెక్స్ సమావేశం నిర్వహించారు. కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా ఎంఎస్ హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. ప్రతి ఒక్క ఉపాధ్యాయుడు వారి పాఠశాలలో జరుగుతున్న ప్రత్యేక కార్యక్రమాల సమాచారాన్ని అందించాలన్నారు. జిల్లాలో బెస్ట్ ప్రాక్టీస్ స్కూల్స్ గుర్తించి వారికి ప్రత్యేక ప్రోత్సాహకాలను కూడా

ఇవ్వనున్నట్లు పేర్కొన్నారు. కార్యక్రమంలో స్టేట్ రిసోర్స్ పర్సన్ రతన్ పాండ్యురంగ, సాంఘిక శాస్త్ర ఫోరం అధ్యక్షుడు చెన్నయ్య, రిసోర్స్ పర్సన్లు లింగస్వామి, సీఆర్డీ శ్రీనివాసులు, ఉపాధ్యాయ బృందం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### ఉన్నత లక్ష్యాన్ని సాధించేలా..

జడ్పీర్లటౌన్, డిసెంబర్ 8: విద్యార్థులు ఉన్నత లక్ష్యాన్ని సాధించేలా విద్యను అందించాలని మహబూబ్ నగర్ డి.కె.ఎం. రవీందర్ అన్నారు. బాడేపల్లి జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో శుక్రవారం నిర్వహించిన స్కూల్ కాంప్లెక్స్ సమావేశాన్ని డి.కె.ఎం. రవీందర్ పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడారు. ఉపాధ్యాయులు విలువలతో కూడిన విద్యను అందించాలన్నారు. సామర్థ్యాల వారీగా బోధనలు చేయాలన్నారు. విద్యార్థుల సామర్థ్యాలను ఎప్పటికప్పుడూ పరిశీలిస్తూ వారికి విద్యా బోధన చేయాలన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఉపాధ్యాయులు తరగతి గదుల్లో తీసుకోవాల్సిన చర్యలను వివరించారు. కార్యక్రమంలో ఎం.కె.ఎం. మంజుల, హెచ్.ఎం.ఎ. చంద్రకళ, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న ఎం.కె.ఎం. శ్రీనివాస్

మంజుల, హెచ్.ఎం.ఎ. చంద్రకళ, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు. **సామర్థ్యాలు పెంపొందించాలి**  
దేవరకల్, డిసెంబర్ 8: ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చదువుతున్న విద్యార్థుల్లో అభ్యున్నత సామర్థ్యాలను పెంపొందించేందుకు ఉపాధ్యాయులతో ప్రత్యేక సమావేశాన్ని నిర్వహించి అధికారి బలరాం సూచించారు. శుక్రవారం మండలంలోని లక్ష్మీపల్లి, బస్సాయిపల్లి, చౌదర్పల్లి, హజిల్పూర్ లోని ప్రభుత్వ పాఠశాలలను ఎఫ్.ఎల్.ఎస్. నోడల్ అధికారి సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయా పాఠశాలల్లో ఎఫ్.ఎల్.ఎస్. అమలుకు సంబంధించి నిర్వహిస్తున్న రికార్డులు, ఉపాధ్యాయుల తరగతి గది బోధనను పరిశీలించారు. అదేవిధంగా ఆయా పాఠశాలల్లో ఉపాధ్యాయులతో ప్రత్యేక సమావేశాన్ని నిర్వహించి మాట్లాడారు. కార్యక్రమంలో ఆయా పాఠశాలల ప్రధానోపాధ్యాయులు, ఉపాధ్యాయులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



సీఎం రేవంత్ కు శుభాకాంక్షలు తెలుపుతున్న ఎమ్మెల్యే శ్రీనివాస్ రెడ్డి

## సీఎం రేవంత్ రెడ్డిని కలిసిన ఎమ్మెల్యే యెన్నం

మహబూబ్ నగర్ టౌన్, డిసెంబర్ 8: తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రిగా బాధ్యతలు చేపట్టిన ఎనుమల రేవంత్ రెడ్డిని హైదరాబాద్ లో శుక్రవారం మహబూబ్ నగర్ ఎమ్మెల్యే యెన్నం శ్రీనివాస్ రెడ్డి కలిసి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. మహబూబ్ నగర్ అభివృద్ధి కృషి చేస్తానని శ్రీనివాస్ రెడ్డి తెలిపారు.

## మైసమ్మ ఆలయంలో ఎమ్మెల్యే జీఎమ్మార్ పూజలు

దేవరకల్, డిసెంబర్ 8: దేవరకల్ మండలంలోని చౌదర్పల్లి సమీపంలోని మైసమ్మ తల్లి ఆమ్మవారి ఆలయంలో ఎమ్మెల్యే మదుసూదన్ రెడ్డి ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. శుక్రవారం ఎమ్మెల్యే గెలిచిన తర్వాత మొదటిసారిగా నియోజకవర్గంలోకి



చౌదర్పల్లి మైసమ్మ ఆలయం వద్ద దేవరకల్ ఎమ్మెల్యే జీఎమ్మార్

## విద్యార్థులకు కంఠస్థ పోటీలు

జడ్పీర్లటౌన్, డిసెంబర్ 8: జడ్పీర్ల మండలం గంగాపూర్ పరిధిలోని శ్రీమలయాళ స్వామి లక్ష్మీనారాయణ ఆశ్రమంలో 19వ వార్షికోత్సవం సందర్భంగా శుక్రవారం పాఠశాల విద్యార్థులకు కంఠస్థ పోటీలు నిర్వహించారు. భగవద్గీత అధ్యయనం నిర్వహణ, భక్తియోగా కంఠస్థం పోటీల్లో విద్యార్థులు ప్రతిభ కనబరిచి బహుమతులను దక్కించుకున్నారు. మండలంలోని పెద్ద ఆదిరాల జిమ్నాసియంలో విద్యార్థుల ఆరాధ్య ప్రథమ బహుమతి సాధించగా, లక్ష్మీప్రసన్న రెడ్డి బహుమతి సాధించింది. విజేతలకు పరమాత్మనందగిరి స్వామి చేతుల మీదుగా బహుమతులు, ప్రశంసపత్రాలను అందజేశారు. అదేవిధంగా ఆధ్యాత్మిక, సాహిత్య రంగాల్లో సేవలు అందిస్తున్న గోనెల రాధాకృష్ణను ఆశ్రమ పీఠాధిపతులు సన్మానించారు. కార్యక్రమంలో జాతీయ సాహిత్య పరిషత్ సభ్యులు మహేశ్వర్, కిరణ్బాయి, ఆనంద్, ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

## అధైర్య పడొద్దు.. అండగా ఉంటా..

◆ **పరిగి మాజీ ఎమ్మెల్యే కొత్తల మహేశ్ రెడ్డి**  
మహబూబ్ నగర్/గండ్డి, డిసెంబర్ 8: ఆనెంట్ల ఎన్నికల్లో గెలుపొటములు సహజమని కార్యకర్తలు అధైర్యపడవద్దని.. ప్రతి ఒక్కరికీ అండగా ఉంటానని పరిగి మాజీ ఎమ్మెల్యే కొత్తల మహేశ్



మాట్లాడుతున్న పరిగి మాజీ ఎమ్మెల్యే మహేశ్ రెడ్డి

## జిల్లాస్థాయి పోటీలకు ఎంపిక

నవాబ్ పేట, డిసెంబర్ 8: మండల కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలలో పదో తరగతి చదువుతున్న ప్రశాంత్ జిల్లా వాలిబాల్ జట్టుకు ఎంపికైనట్లు జీఎం.ఎం. నాగార్జునయ్య తెలిపారు. గత లనెల 7వ జిల్లా కేంద్రంలో నిర్వహించిన జిల్లాస్థాయి పోటీల్లో పాల్గొని జిల్లా జట్టుకు ఎంపికవగా.. ఈనెలలో నారాయణపేటలో నిర్వహించనున్న రాష్ట్రస్థాయి పోటీల్లో పాల్గొనున్నట్లు తెలిపారు. విద్యార్థిని ప్రజాప్రతినిధులు, ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు సన్మానించి అభినందించారు. సింగిల్ టేబుల్ చైర్మన్ నర్సింహులు, సర్పంచ్ గోపాల్ గౌడ్, జీఎం.ఎం. నాగార్జునయ్య, సీఆర్డీ జనార్దన్, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

## రాష్ట్రస్థాయి హ్యాండ్, బాస్కెట్ బాల్ కు జిల్లా జట్ల పయనం

మహబూబ్ నగర్ టౌన్, డిసెంబర్ 8: మంచినీటి జిల్లాలో నేటి నుంచి నిర్వహించనున్న రాష్ట్రస్థాయి హ్యాండ్ బాల్ బోర్ని, రంగా రెడ్డి జిల్లాలో నేటినుంచి నిర్వహించే రాష్ట్రస్థాయి బాస్కెట్ బాల్ పోటీలకు ఉమ్మడి జిల్లా జట్టు తరలివెళ్ళాయి. శుక్రవారం జిల్లా కేంద్రంలో ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో జట్ల అభినందించారు. టీఎన్ పేట జిల్లా అధ్యక్షుడు జగన్ మోహన్ గౌడ్ అభినందించారు. కార్యక్రమంలో వ్యాయామ ఉపాధ్యాయులు వేణుగోపాల్, ముక్కలం, బాలు, జియాపూర్, కోవ్ ఖలిల్ పాల్గొన్నారు.

## పంటల సాగుపై అవగాహన

కొత్తకోట, డిసెంబర్ 8: కృషివిజ్ఞాన కేంద్రం మదనాపూర్ మల్లారెడ్డి యూనివర్సిటీలో బీఎస్సీ అగ్రికల్చర్ నాలుగో సంవత్సరం చదువుతున్న విద్యార్థులు మండలంలోని రాయిపేటలో రైతులకు పంటల సాగుపై అవగాహన కల్పించారు. ఈ సందర్భంగా యూనివర్సిటీ విద్యార్థులు గ్రామంలో రైతులు వేసిన పంటలపై అధ్యయనం చేయడంతో పాటు వ్యవసాయంపై విశ్లేషణాత్మక సదస్సు నిర్వహించారు. ఈ సదస్సుకు కృషివిజ్ఞాన కేంద్రం మదనాపూర్ శాస్త్రవేత్త మస్తానయ్య హాజరై రైతులకు వ్యవసాయ నూతన పద్ధతులను ఉపయోగించి ఏవిధంగా అధిక దిగుబడులను పొందాలో వివరించారు. సమస్యల వృక్షం, కాలక్రమం, ప్రధాన స్థలాల వివరాలు, ప్రధాన పంటలు, గ్రామస్థితిగతుల పటాలు, వనరుల పటాలు, రంగులతో వేసిన చిత్రాలను చూసి పలువురు రైతులు, సర్పంచ్ శ్రీనివాసులు, యూనివర్సిటీ విద్యార్థులను అభినందించారు. కార్యక్రమంలో రైతులు రవీంద్రరెడ్డి, గోపాల్ రెడ్డి, బాలకృష్ణయ్య, శ్రీనివాసులు, పాండ్యురంగయ్య, తిరుపతయ్య, డి.వ్యాసయ్య, వెంకటేశ్వర్ రెడ్డి, సంపత్కుమార్ రెడ్డి, యవకులు, రైతులు, కేపీ సీబ్బంది పాల్గొన్నారు.

## ఆలూర్ లో వ్యక్తి దారుణహత్య

జడ్పీర్లటౌన్, డిసెంబర్ 8: వ్యవసాయ పొలానికి వెళ్లిన ఓ వ్యక్తి దారుణ హత్యకు గురైన ఘటన శుక్రవారం జడ్పీర్ల మండలం ఆలూర్ లో చోటుచేసుకున్నది. జడ్పీర్ల సీబి రమేష్ బాబు కథనం ప్రకారం.. మండలంలోని ఆలూర్ కు చెందిన మల్లికార్జున్ అలియాస్ మల్లికే(32) గురువారం రాత్రి వ్యవసాయ పొలానికి వెళ్లి సన్నాసని ఇంట్లో నుంచి వెళ్లాడు. శుక్రవారం తెల్లవారేదాకా మల్లికార్జున్ ఇంటికి రాకపోవడంతో భార్య మంజుల పొలం వద్దకు వెళ్లి చూడగా మల్లికార్జున్ వరిధాన్యం కుప్పల పక్కన రక్తపు మడుగులో పడి మృతిచెందడాన్ని గుర్తించింది. ఆ తర్వాత గ్రామస్థుల సహకారంతో పోలీసులకు సమాచారం అందించారు. విషయం తెలుసుకున్న జడ్పీర్ల సీబి రమేష్ బాబు ఘటనా స్థలానికి చేరుకొని పరిశీలించారు. మృతుడి తల్లు తీవ్రగాయాలకు ఉండటాన్ని గుర్తించి మహబూబ్ నగర్ నుంచి క్లస్టింగ్, డాగ్ స్క్వాడ్స్ ను రప్పించి దర్యాప్తు చేపట్టారు. ఆ తర్వాత శవపంచానామా అనంతరం మృతదేహాన్ని పోస్టుమార్టం నిమిత్తం జడ్పీర్ల మార్చురికి తరలించారు. పొలం వద్ద నిద్రిస్తున్న సమయంలోనే మల్లికార్జున్ గుర్తు తెలియని వ్యక్తులు గొడ్డలితో కొట్టి చంపిపట్టు పోలీసులు అనుమానిస్తున్నారు. మల్లికార్జున్ హత్యకు సంబంధించి మృతుడి భార్యతోపాటు మరికొందరిపై అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్న నేపథ్యంలో పోలీసులు ఆ కోణంలో అనుమానితులను అదుపులోకి తీసుకొని విచారణ చేపడుతున్నారు. మృతుడి కుటుంబ సభ్యుల ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు సీబి చెప్పారు. మృతుడికి భార్య, ఇద్దరు సంతానం ఉన్నారు.



మల్లికార్జున్ (ఫైల్)

## ట్రాక్టర్ ను ఢీకొన్న లాల్: నలుగురికి గాయాలు

కొత్తకోట, డిసెంబర్ 8: మొక్కల కోసం వెళ్లిన ట్రాక్టర్ ను లాల్ ఢీకొట్టడంతో నలుగురికి గాయాలైన ఘటన వనపర్తి జిల్లా కొత్తకోట ఎన్.హెచ్. 44 పాలెం బైపాస్ సమీపంలో చోటుచేసుకున్నది. ఎస్సై మంజునాథ్ రెడ్డి కథనం ప్రకారం.. మండలంలోని సత్యంపల్లి ప్రధాన రోడ్డుకు ఇరువైపులా గన్నేరు మొక్కలు నాటేందుకు తేవడానికి పంచాయతీ ట్రాక్టర్ ను డ్రైవర్ సాయికుమార్ తీసుకొని ఇద్దరు పంచాయతీ సిబ్బందితోపాటు మరో ఇద్దరు కూలీలను ట్రాక్టర్ లో ఎక్కించుకుని కొత్తకోట సమీపంలో పాలెం బైపాస్ వద్దకు వచ్చి గన్నేరు మొక్కలు కూలీలు కట్టే చేస్తున్న క్రమంలో రోడ్డుపై ఉన్న ట్రాక్టర్ ను హైదరాబాద్ వైపు నుంచి కర్నూల్ వైపు వెళ్తున్న లాల్ ఢీకొనడంతో నలుగురికి స్వల్ప గాయాలయ్యాయి. ట్రాక్టర్ పై కూర్చున్న డ్రైవర్ సాయికుమార్ కు తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. గాయపడిన వారిని ఆంబులెన్స్ లో వనపర్తి ఏరియా దవాఖానకు తరలించారు. గాయపడిన వారిలో కుర్చీస్, గ్రాహణి, మస్సెం, ఉన్నారు. మేరకు కేసు నమోదు చేసుకుని దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఎస్సై తెలిపారు.

## ఆరోగ్యానికి చిరుధాన్యాలు అవసరం

పాలమూరు, డిసెంబర్ 8: ఆరోగ్యానికి చిరుధాన్యాలు అవసరమని ఎఫ్.ఎల్.ఆర్. మహిళా డిగ్రీ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ విజయకుమార్ పేర్కొన్నారు. స్థానిక ప్రభుత్వ ఎస్టిఆర్ మహిళా డిగ్రీ కళాశాలలో శుక్రవారం ఎన్.సీ.సీ. విభాగం ఆధ్వర్యంలో మిల్లెట్స్ ప్రాముఖ్యతపై విద్యార్థులకు అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రిన్సిపాల్ కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించి మాట్లాడారు. అనంతరం ముఖ్యవక్తగా విచ్చేసిన యోగా ట్రైనర్ శ్రీకాంత్ మాట్లాడుతూ.. చిరుధాన్యాల ప్రాముఖ్యతపై వివరించారు. కార్యక్రమంలో కళాశాల అధ్యాపకులు రాజేశ్వరి, రవళి, రమేష్ కుమార్ రెడ్డి, 8వ తెలంగాణ బెటాలియన్ పీఠ స్టాఫ్ పాల్గొన్నారు.

## రెండు తులాల పుస్తలతాడు చోరీ

కొత్తకోట, డిసెంబర్ 8: మండల కేంద్ర సమీపంలోని మదరెడ్డినిస్సా జంక్షన్ వద్ద రాయిపేటకు చెందిన సమీత మెడలో రెండు తులాల పుస్తలతాడు చోరీ అయినట్లు ఎస్సై మంజునాథ్ రెడ్డి తెలిపారు. ఎస్సై కథనం ప్రకారం.. గ్రామానికి చెందిన సమీత కొత్తకోటకు వచ్చే క్రమంలో ఆ గ్రామ స్టేజీ వద్ద గుర్తు తెలియని కారు ఎక్కి కొత్తకోట బైపాస్ రోడ్డులో కారు దిగుతుండగా కారులో ఉన్న వ్యక్తులు ఆమె మెడలో ఉన్న పుస్తలతాడు చోరీ చేశారు. దీంతో వెంటనే పోలీసులను ఆశ్రయించింది. కారు, కారులో ఉన్న వ్యక్తుల కోసం పోలీసులు గాలింపు చర్యలు మొదలుపెట్టారు. కేసు నమోదు చేసుకొని దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఎస్సై తెలిపారు.

## మిల్లెట్స్ తో ఆరోగ్యం

పాలమూరు, డిసెంబర్ 8: జిల్లా కేంద్రంలోని జయప్రకాశ్ నారాయణ్ ఇంజనీరింగ్ కళాశాలలో శుక్రవారం అంతర్జాతీయ మిల్లెట్స్ దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని విద్యార్థులకు మిల్లెట్స్ పై అవగాహన సదస్సు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రిన్సిపాల్ డా. సుజీవన్ కుమార్ మాట్లాడుతూ మిల్లెట్స్ ఆరోగ్యానికి అవశ్యకమన్నారు. అనంతరం మిల్లెట్స్ ను ఆరేండ్లుగా తీసుకుంటున్న అధ్యాపకుడు డా. రమేష్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ఆరోగ్యం కాపాడటం కోసం, వివిధ రకాల సమస్యలభారిన పడకుండా మిల్లెట్స్ ఆహారం శ్రేయస్కరమని గుర్తుచేశారు. 20మంది విద్యార్థులు మిల్లెట్స్ వివిధ రకాల తీపి పంటలను తయారు చేసి ప్రదర్శించారు. అనంతరం ఉత్తమ పంటకాలకు బహుమతులను అందజేశారు. కార్యక్రమంలో ఆసోసియేట్ ఎన్.సీ.సీ. అధికారి గురురాఘవేంద్రరెడ్డి, వివిధ విభాగాల అధిపతులు, అధ్యాపకులు, విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.